

無毒有我 選擇與行動

彭盛炫

破浪而出，是希望每一個受刑人，都能在毒品、亦或者是其他沉淪的地獄深淵中，跳脫網綁，不要繼續浪費青春…。

常常在想自己發生過的往事，因為太多的薰染，使自己失去了澄淨，失去了警醒的自覺，失去了朋友與親人衷心微笑的陪伴，內心裡多了孤獨、寂寞，多了害怕過速的節奏不斷的奔馳，旋轉、掏空了僅存的良知，就像在時間與毒品的沙漏中，隨時不斷在添注，也隨時不斷在流失。所有的人生百態都在這添注與流失中展現。

每一位吸毒者的心中總有一道往事切割的傷口，沒有人會願意付出青春與背叛自由而自甘淪落為犯罪的帶原者，只因毒品的戕殘與危害已蒙蔽了我們的道德、良知，毒一接觸它越深，相對的失去也就更多，我對於自己昔日的生活，陷入了極度沉思，如果在我這四年的囹圄生涯裡，有學到什麼東西，那就是能讓自己得到平靜人生的，唯有自己。一個真正有心要改變的人，不能只是掛在嘴邊說。唯一的根本方法，是要自己下定決心，用行動來執行。因為就算有人指證了你的缺點，叫你毒不要吸，或引導你走正確的方向，但最終之路，還是必須靠自己付諸於行動，否則一切都只是空談。

蔡天勝的成就並非機遇，而是自我的一種選擇，我們不能期待命運的安排，必須靠自己改變命運，享受自己平凡且安逸的生活，不需要去做比較，一個人命好與否是沒有決定標準的，別人的鞋不一定適合自己的腳。我們不該羨慕別人的生活方式，往往一個人的天堂可能也是另一個人的地獄，端看自己如何去想，只要能滿足於自己的現況，珍惜自己所擁有的，就是真正的好命。

知道怎樣使自己過得更好，才能說明你是有智慧的人。一般人對於自己犯的小錯誤通常不會太在意，因此需藉由他人來提醒，免得再犯同樣的錯誤。而犯了很大的過失時，當事人就算再傻也會懂得自我反省。這種做法其實就是巧妙的抓住人的心理，也是自覺者及想要有所改變的人，所必須要去努力學習的一門課程與必須具備的另一種人

生智慧啊！

活在當下就是要掌握此刻，從手中逝去的歲月，縱使是五味雜陳，亦是自己選擇亦步亦趨走到現在。以往的記憶栩栩如生，總覺得不夠充實。但真正能夠了無遺憾嗎？不！絕對有太多不足之處，因為毒品渡過了一段空窗期。精神層面早已荒蕪多時，現在我深切期望幻化成羽蝶，不再做生命中的毛毛蟲，躲在陰暗的角落，我要走向陽光，開啟新的生命，要為將來付出行動，諸事一切就從此開始。